С – стандартный шар, одинаковый

Х –  нестандартный шар

1-е взвешивание: по 4 шаров на каждой чаше

Вариант А: одна чаша = другой

СССС

СССС

Тогда получаем — шар Х находится в пяти оставшихся

2-е взвешивание 

из 1 чаши убираем  один шар и получаем  ССС

в 2 чашу кладем новые  ТРИ шара из кучки (которую не взвешивали) где ПЯТЬ

Вариант 1: одна чаша = другой

ССС

ССС

3-е взвешивание 

из 1 чаши убираем  ДВА шара и получаем  С

в 2 чашу кладем новый  шар из кучки (которую не взвешивали) где осталось ДВА

Вариант 1.1: одна чаша = другой

нестандартный шар остался не взвешаным.

Вариант 1.2: одна чаша не ровна другой

нестандартный шар который положили последним на весы. 

Вариант 2: одна чаша не равна другой Значит шар Х находится в 2 чаше и из этого делаем вывод шар Х больше (Хб) или меньше (Хм) по весу. 

ССС

ССХ

3-е взвешивание 

из 1 чаши убираем  ТРИ шара (С) и кладем из 2 чаши один шар 

из 2 чаши выкладываем один шар. 

Вариант 1.1: одна чаша = другой

нестандартный шар остался не взвешаным. 

Вариант 1.2: одна чаша не ровна другой

нестандартный шар определяем из условия  Хб или Хм

Вариант Б: одна чаша не равна другой (1-е взвешивание: по 4 шаров на каждой чаше)

ТЕПЕРЬ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ  (шары пронумерованы)

Вариант 1

1 2 3 4 больше 5 6 7 8            ( 9 10 11 12 13 =С)

2-е взвешивание 

из 2 чаши откладываем отдельно шары 6 7 8  и добавляем шары 2 3 4 из 1 чаши

и в  1 чашу добавляем ТРИ шара С

1 ССС

5 2 3 4

Вариант 1 

1 ССС равно 5 2 3 4

значит Х находится в 6 7 8  и шар Х больше

3-е взвешивание

6 

7

Вариант 1.1

6=7

значит Х шар 8

Вариант 1.2

6 больше 7

значит Х шар 6

Вариант 1.3

6 меньше 7

значит Х шар 7

Вариант  2

1 ССС  меньше 5 2 3 4

значит Х в шариках 2 3 4 

3-е взвешивание

2 

3

Вариант 1.1

2=3

значит Х шар 4

Вариант 1.2

2 больше 3

значит Х шар 2

Вариант 1.3

2 меньше 3

значит Х шар 3

Вариант  3

1 ССС  больше 5 2 3 4

значит Х шар 1 или 5

3-е взвешивание

1

С

Вариант 1.1

1=С

значит Х шар 5

Вариант 1.2

1 больше С

значит Х шар 1

